

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Газета издается с 24 ноября 1951 года

№ 224 (5274) | ПЯТНИЦА 7 НОЯБРЯ 1975 года | Цена 2 коп.

## ШАГИ ИСТОРИИ

Шаги по планете!  
И вслепски багряных знамен...  
Великий и пламенный век  
Октябрьем окрылен.  
Его окрыленность  
мы мерим по вашим делам —  
от залпа «Авроры»  
до звонкого грохота БАМ!  
Шаги по планете,  
И их громогласное эхо...  
Шаги по планете —  
этапы труда и успеха.  
Шаги...  
просмоленных,  
под рельсы уложивных шпал —  
победой эпохи  
обычный ворвавшийся шквал,  
где тихие горы  
подставили рельсам бока.  
— Клади, — говорят, —  
магистраль Октября на века.  
Шаги по планете...  
Вы слышите? Снова и снова!..  
Шаги революции  
в будущее из бывшего.

ИВНОКЕНТИЙ НОВОКРЕЩЕННЫХ.



## СЛАВА ОКТАБРЮ!

ВСТРЕЧАЯ 58-ю годовщину Октября, советские люди с гордостью оглядываются на пройденный путь с той исторической ночи, когда прозвучал выстрел «Авроры», известивший миру о начале новой эпохи — эпохи социального и национального освобождения, перехода от капитализма к социализму. Громадные, поистине всемирно-исторические победы одержали первое в мире социалистическое государство и другие страны, идущие по пути социалистического развития. Идея Октября, идеи социализма охватили широчайшие массы населения планеты, стали могучей преобразующей силой современности. Они находят свое живое воплощение в достижениях коммунистического и социалистического строительства, в укреплении и развитии мировой системы социализма, в новых победах международного рабочего класса, движения национального освобождения, борцов за мир и безопасность народов.

Но у этого Октябрьского праздника есть и свои особые приметы: советская экономика успешно вышла на финиш девятой пятилетки. Год тридцатилетия Победы над гитлеровской Германией советские люди отметили выдающимися трудовыми успехами, со всех концов страны идут радостные вести о новых достижениях в честь предстоящего XXV съезда партии. В этих трудовых успехах находит выражение пламенная любовь советских людей к своей социалистической Родине — их верность ленинским идеям, непреклонное желание под руководством Коммунистической партии осуществить вековую мечту трудящихся — построить коммунистическое общество.

Во всенародном социалистическом соревновании за претворение в жизнь исторических решений XXIV съезда партии и досрочное завершение девятой пятилетки определенных успехов добились и труженики нашего Ангарска. План девяти месяцев по производству и реализации промышленной продукции выполнен на 100,5 процента. Сверх плана реализовано продукции на 5,4 млн. рублей. На 100,8 процента выполнен план производительности труда. Перевыполнены планы по производству товаров народного потребления, бытовому обслуживанию населения и розничной торговле. На 104,9 процента выполнен план строительно-монтажных работ.

О выполнении директивных заданий пятилетнего плана по объему реализованной продукции и объему производства уже рапортовали ордена Трудового Красного Знамени нефтехимический комбинат, цементно-горный комбинат, энергетики ТЭЦ-1, ТЭЦ-9 и ТЭЦ-10, Сибмонтажавтоматика, завод КВОНТ, типография. Особенно значительна трудовая победа нефтехимиков, которые при контрольной цифре на 1975 год 927,6 млн. рублей выпустят продукции на 1 миллиард рублей. Тысячи передовых рабочих, десятки бригад, смен и участков, досрочно выполнив свои пятилетние задания, уже работают в счет 10-й пятилетки.

Каждая пятилетка — новый значительный этап в развитии нашего общества. Но предстоящая десятая пятилетка должна занять особое место как составная часть генеральной перспективы развития народного хозяйства страны на 1976—1990 годы. Важнейшей задачей новой пятилетки станет борьба за повышение качества продукции. И 22 процента продукции высшей категории качества, выпущенных ангарчанами за девять месяцев этого года, являются лишь первым шагом на пути решения важнейшей народнохозяйственной задачи.

Пятилетка, которая близится к завершению, свидетельствует о том, что ангарчане умеют с честью выполнять свои высокие социалистические обязательства. И нет сомнения, что в оставшееся время они будут работать с особой энергией, приложат все силы, опыт и знания, чтобы встретить XXV съезд партии новыми достижениями в труде.

Пусть крепнет и процветает наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед к победе коммунизма!

**МЫ ПОТОМУ СУМЕЛИ  
ЗВЁЗД ДОСТИЧЬ,  
ЧТО В ОКТАБРЕ  
НА ШТУРМ НАС Вёл  
ИЛЬИЧ!**

**В БУДУЩЕМ ГОДУ АНГАРСКУ ИСПОЛНИТСЯ ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА. 25 ОКТАБРЯ ПРОШУМЕЛО НАД НАШИМ МОЛОДЫМ ГОРОДОМ, КАКИЕ СОБЫТИЯ ОТМЕТИЛА ЛЕТОПИСЬ ПРАЗДНИЧНЫХ ДЕМОНСТРАЦИЙ?**

1951 г. 6 ноября включен в работу первый турбоагрегат ТЭЦ-1 — первой электростанции города.

1952 г. Открылись колхозный рынок, мебельный магазин, началась радиофикация первых кварталов.

1953 г. На благоустройство выделены большие средства — техника: пять тракторов, три грейдера, экскаватор, десять самосвалов, асфальтоукладчик.

1954 г. В типографию пришло новое оборудование: строкоотливные и печатные машины. Вступили в строй первая гостиница, четвертая по счету школа, шестое отделение связи.

1955 г. Сдано в эксплуатацию здание горсовета, сняты строительные леса с домов кварталов 73 и 74.

1956 г. Сдан в эксплуатацию первый в городе завод железобетонных изделий, закончены пусконаладочные работы на Ангарском холодильнике.

1957 г. Вступил в строй первенец стройиндустрии Восточной Сибири — Ангарский цементный завод. Заложен фундамент гипсового завода (ныне завод строительных материалов).

1958 г. Заложен фундамент первого крупнопанельного дома.

1959 г. В новых квартирах отпраздновали новоселья более 10 тысяч ангарчан. Сдано в эксплуатацию два кинотеатра, три школы, 12 детских учреждений, 4 магазина, 5 столовых.

1960 г. Пущены в эксплуатацию первые две установки Ангарского нефтеперерабатывающего завода. Выдал первую продукцию санфаянсовый цех керамического завода.

1961 г. На праздничной демонстрации — лозунги: «Строители сдали в эксплуатацию 15 промышленных объектов, 72 тысячи кв. метров жилья, 18 объектов соцкультбыта».

1962 г. Вступила в строй установка по переработке отходов термокрекинга. Отходы перерабатываются в отопительный газ.



В коллективе коммунистического отношения к труду — цехе КИП коммуниста Валентину Павловну Карлову знают как отличного слесаря, активную общественницу (она член группы народного контроля), воспитателя молодых рабочих — у нее прошли школу 10 человек. Трудовая и общественная деятельность Карловой высоко оценена Родиной: она награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Фото И. АМОСОВА.

**В ПЕРВЫЕ** в страну ЛЭПию, овеянную романтикой пахмутовских песен, пошла я лет шесть назад. В бригаду Юрия Левицкого, не менее легендарного бригадира в мехколонне-80 (в 50-е годы он вел линию ЛЭП-500 от Иркутска до Братска), на трудный горный участок в отрогах Хамар-Дабана.

Ползли белесые туманы по сопкам, цеплялись за верхушки кедров. Ревели в распадах стосильные тягачи. А где-то под самыми облаками застывшие руки верхолазов крепили на стеклянных гирилядах стальные нити проводов.

В те декабрьские дни лэповцы досрочно заканчивали линию 220 кв для электрификации транссибирской магистрали до Петровска-Забайкальского.

В девятой пятилетке опоры ЛЭП шагнули к Чите, здесь ангарчанами, участком бывшего бригадира Николая Гавриленко, было смонтировано более шестисот километров. Электрифицировался не только этот участок железной дороги. В далеком Усть-Баргузине опоры света вдохнули жизнь в таежный край. Линия Усть-Баргузин — Тагаурово, проложенная в труднодоступных безлюдных районах Прибайкалья, стала своего рода трассой мужества для многих.

Строить ЛЭП — быть постоянно в движении. Спала волна жгучего внимания к профессии монтажника-лэповца. Жизнь, на первый взгляд, выдвигает немало других интересных специальностей, связанных с романтикой трудных дорог, туда и уходит молодежь. А костяк лэповских бригад остается, с прежним опытом и мастерством ведет свое трудное дело. За это время

Юрий Левицкий побывал в Монголии, там, в продух ветром степях, три года строил энергомоты. Виктор Калашников, бригада которого в те дни в непролазных болотах штурмовала выход к Байкалу на линии Иркутск — Слюдянка, успешно освоила новое для себя дело — строительство линий электропередач для сельского хозяйства, линий, весть столь известных, во

километровом пути из Улан-Удэ идет участок Василия Жамьянова. Дать выход энергии первых агрегатов строящейся Гусиноозерской ГРЭС — задача номер один, и потому более 80 процентов всего коллектива мехколонны стянуто сейчас к «Гусинке», как любовно называют этот объект. ЛЭП-220 должна вступить в строй в декабре, чтобы обеспечить энергией пуск первых

## ОПОРЫ СВЕТА

по своей важности не уступающих гигантам ЛЭП. Не просто освоила — перевела на поток. Калашников первым в мехколонне стал работать по бригадному подряду. На неброской линии Залари — Нукуты сократил три месяца.

Энергомоты для сельского хозяйства — новое для ангарских лэповцев дело. В мехколонне мне дали справку: за пять лет сдано 835 километров сельских линий, больших и малых, причем все с оценками «хорошо» и «отлично». Все сданы участком Владимира Левченко. Введено более 1300 километров в одноцепном исполнении линий напряжением в 220 и 110 киловольт, а в целом по колонне производительность труда повысилась на 45 процентов.

Последние цифры — во многом заслуга участка Н. Гавриленко, который тянет сейчас важнейшую артерию от Гусиноозерска до Улан-Удэ. Навстречу ему в этом 118-

агрегатов.

На будущий год ангарчанам предстоит ввести две другие крупные линии — от Гусиноозерска до Мысовой через Приморский хребет и на Наушки, к границе Монголии, откуда уже другие потянут ЛЭП к знаменитой «Горе сокровищ» — руднику Эрдэнэт, где с помощью советских специалистов строится крупный комплекс по добыче меди.

Подготовка к освоению этих объемов уже началась — прорублена значительная часть просеки к Байкалу, заложены десятки фундаментов под опоры.

На карте Восточной Сибири монтажниками нанесены трассы уже проложенных ЛЭП, и появились две новые красные стрелы: это энергосистемы будущего года, по которым пойдет ток на новостройки энергетики Забайкалья.

К. ЛУКАШОВА.

Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов — ведущая сила в строительстве коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС)

В трудовой победе орденосного нефтехимического комбината — досрочном выполнении 9-й пятилетки есть немалая заслуга его ветеранов. Один из них — токарь ремонтно-механического цеха Евгений Иванович Крылов, выполнивший личную пятилетку еще в августе 1974 года. Немало времени передовой рабочий уделяет воспитанию молодых кадров. Один из его бывших учеников, комсомолец Николай Баргеев, в конкурсе «Мастер золотые руки» занял первое место по РМЗ, и второе — по АНХК.

На снимке: Е. И. Крылов (справа) и Н. Баргеев.

## СПУСТЯ ТРИ ГОДА

**Н**ЫНЕШНЯЯ пятилетка для ангарских нефтепереработчиков памятна знаменательным событием — три года назад вступила в строй крупнотоннажная ЭЛОУ АВТ, одна из крупнейших в стране установок по первичной переработке нефти.

Прошли годы становления коллектива, освоения проектных мощностей, но по-прежнему этому производству уделяется очень большое внимание на АНХК, в Министерстве нефтепереработки и нефтехимии. И это объяснимо. Ведь здесь перерабатывается до 40 процентов нефти от общего объема производства НПЗ. Говоря другими словами, эта установка заменяет три других.

С какими же показателями встречает третий Октябрь коллектив ЭЛОУ АВТ?

— За три года производительность установки возросла на 22—24 процента, — рассказывает начальник цеха Г. А. Бычковский.

— Производство наше новое, молодое, и работает весь обслуживающий персонал с любовью, огоньком. Ежегодно наша ЭЛОУ как бы подрастает, мощность ее неуклонно повышается. Ежегодно производим реконструкцию узлов, оборудования. Хорошо работает в цехе совет ВОИР. Отсутствуют нарушения трудовой и производственной дисциплины. Два года работаем без травматизма. Увеличивая производительность комплекса, мы тем самым перекрываем свои социалистические обязательства по первичной переработке нефти, выдавая стране бензины, мазуты и другую продукцию.

ЭЛОУ АВТ — цех молодежный. Многие имеют среднетехническое, высшее или незаконченное высшее образование, другие продолжают учиться.



Лучшей сменой на ЭЛОУ АВТ является смена № 2, возглавляемая коммунистом, старшим оператором Николаем Борисовичем Пихтиным. Смена одной из первых на заводе поддержала почин нефтехимиков, которые сегодня трудятся под девизом: «Ни одного отстающего рядом!»

— В нашем коллективе 11 человек, — рассказывает Николай Борисович. — Ребята работают с задором. Кандидаты в члены КПСС оператор печей Николай Сабадырь и оператор котлов Любовь Воеводина проводят большую политико-воспитательную работу. Регулярно выпускают «молнию». Николай Сабадырь — наш бессменный профорг...

В разговор вступает Николай Сабадырь: — В этом году смена коллективно подала 7 предложений, три уже внедрено в производство. У нас каждый владеет 2 — 3 смежными профессиями. Леонид Перевязчиков при необходимости может работать старшим оператором. Сейчас он учится на пятом курсе института народного хозяйства. Хорошо работают операторы Валерий Ермолаев, Алексей Куроптев, старший машинист Александр Соколов и другие.

По итогам 1974 года цех № 18 ЭЛОУ АВТ был лучшим цехом по заводу. В этом заслуга и второй смены.

А. ДЕВИЧЬЕВ.

## ВТОРЫЕ В ОТРАСЛИ

Соревнуясь за достойную встречу XXV съезда КПСС, коллектив ТЭЦ-1 в третьем квартале завершающего года пятилетки добился значительных успехов. План по выпуску валовой продукции выполнен, сэкономлено 463 тонны условного топлива и 1022 тыс. квт-ч электроэнергии на собственные нужды. За счет снижения себестоимости выпускаемой

продукции получено прибыли 27 тыс. руб. Улучшилось состояние трудовой и производственной дисциплины. За последние два квартала коллектив не имеет случаев травматизма.

По итогам работы третьего квартала во Всесоюзном социалистическом соревновании решением Министерства энергетики в электрифи-

кации СССР и ЦК профсоюза коллективу ТЭЦ-1 присуждены 2-е место и денежная премия. Это радостное событие в жизни коллектива, ставшее известным в канун Великого Октября, влило новую струю в социальное соревнование коллективов бригад и смен станции. 80 процентов этих коллективов включилось в соревнование за право подписать трудовой рапорт ангарчан XXV съезду КПСС.

Л. КОЗЛОВ,

секретарь парткома ТЭЦ-1.

# ЗА МИР НА ЗЕМЛЕ

ВЕКАМИ люди мечтали о том светлом времени, когда все народы, слотившись в единую братскую семью, дружными совместными усилиями будут строить общество Мира, Труда, Свободы, Равенства и Счастья.

И эта мечта сегодня стала былью — на большей части земного шара сегодня развеваются флаги свободы. Существенный вклад в священное для всех дело борьбы за мир вносят все советские люди.

С каждым годом растет армия активных борцов за мир, пропагандистов миролюбивой политики Коммунистической партии в нашем городе. А в 1975-м, завершающем году пятилетки, году подготовки к XXV съезду Коммунистической партии, все, без исключения, промышленные предприятия и учреждения города приняли самое активное участие и в практическом пополнении Фонда мира. Все отработали один субботний день в Фонд мира. Большую активность проявили работники медицинских учреждений городского лечебного объединения, государственных учреждений.

Верны традициям старших товарищей комсомольцы и молодежь города. Они включали в свои бригады на один — три месяца героев Великой Отечественной войны, ветеранов труда, зарплату которых перечисляли в Фонд мира.

Накануне праздника Великого Октября большая группа партийных работников, активистов АНХК и строителей удостоена высоких наград, которые на третьей сессии городского Совета депутатов трудящихся вручил председатель областного комитета защиты мира, заслуженный деятель науки РСФСР, профессор Парфионович И. А.

Почетная грамота и памятная медаль Советского Фонда мира вручены городской комиссии содействия Советскому Фонду мира, возглавляет которую заместитель начальника управления строительства Королев В. К.

Почетные грамоты Советского Фонда мира вручены коллективам, активно участвующим в пополнении Советского Фонда мира: нефтехимического комбината и стройки цеха КИП АНХК, завода гидрирования и газового завода комбината, клуба юных друзей мира Дворца пловцов и школьников, коллективам управления строительства.

Почетными грамотами награждены также шесть активистов: Сыромятников Л. И. — начальник расчетного отдела управления нефтехимического комбината, член комиссии содействия Советскому Фонду мира комбината, Мирочник М. А. — главный механик управления строительства; Узбеков М. М. — работник управления строительства; Шишко Е. Н. — работник АНХК.

Стариков В. А. — редактор городской газеты «Знамя коммунизма».

Почетные медали Советского Фонда мира т. Парфионович вручил первому секретарю городского комитета партии тов. Сумину В. Д., председателю городского Совета депутатов трудящихся т. Громовичу П. М., председателю городской комиссии содействия Советскому Фонду мира т. Королеву В. К. Почетные жетоны — партийным работникам тт. Земченко В. В., Гульковичу Н. И., Брюкину В. Д., секретарю комиссии содействия Советскому Фонду мира ЖКУ строительства Куренному А. Я., директору ПТУ-12 Воскобойникову Л. Ю., члену комиссии содействия Советскому Фонду мира отдела управления строительства Лукиной И. М., секретарю горкома партии, члену городской комиссии содействия Советскому Фонду мира т. Федосееву И. В.

Встречая XXV съезд Коммунистической партии, городская комиссия содействия Советскому Фонду мира, все активисты еще целенаправленнее будут вести работу по патриотическому воспитанию молодежи, трудящихся города и оказанию практической помощи в деле укрепления мира на Земле.

Н. БАРМАНОВА.



Зачин «Лучший рабочий опытного завода» присвоено рабочему цеха № 137, коммунисту Владимиру Михайловичу Филиппову. Взяв пятилетний обязательство выполнить пятилетку к 25 ноября, бригада на месяц раньше срока рапортовала о выполнении своих планов. Фото И. АМОСОВА.



По-ударному выполняют свои обязательства в честь XXV съезда КПСС монтажники МСУ-42 треста Востокхиммонтаж. Сегодня они работают на пусковом объекте года — цехе завода химреактивов. На снимке: передовые монтажники В. Зайцев, А. Шухляев. Фото А. ХАМЭИПА.

ТВОИ  
ЛЮДИ,  
АНГАРСК

**БРИГАДИР** монтажников АМУ-2 К. Мартынов и электросварщик АМУ-1 Ю. Петров нынешний Октябрь встречают в своих коллективах, вместе с товарищами, строящими важнейшие пусковые объекты нефтехимии Ангарска. Нет ли да и приходится им отвечать на вопросы: как живут рабочие за рубежом, как встречали праздник вдали от Родины?

Оба монтажника работали в Сирии, помогали развивающейся стране строить новые промышленные комплексы, сооружаемые с помощью Советского Союза.

Советские специалисты — желанные гости повсюду, где идет интенсивное строительство, где нуждаются в помощи высококвалифицированных мастеров своего дела. Таковыми явля-

## ВДАЛИ ОТ РОДИНЫ

ются многие монтажники нашего города, прошедшие хорошую школу на сибирских стройках. И потому неудивительно, что в предпраздничной почте, пришедшей в Ангарск, есть письма из КНДР, Турции, АРЕ, Сирии, Монголии и других стран.

Второй год трудятся в Монголии мастера по монтажу автоматики В. Г. Гулдаев и В. Я. Глущенко из Ангарского треста Сибмонтажавтоматика. Здесь же, на строительстве новых объектов металлургии, работает бригада слесарей-монтажников в составе Н. Г. Сычева, Ю. Н. Багаева, П. Е. Харитонов, В. В. Мамула, В. Г. Акименко. Инженер-наладчик этого же треста С. В. Кибардин в третий раз встречает праздник Октября в КНДР, помогает в наладке автоматики на предприятиях металлургии. С прошлого года предстает в Турции монтажников треста инженер-наладчик Ю. Н. Кондратьев. А в АРЕ на строительстве алюминиевого завода сейчас работают сразу три наладчика треста: В. И. Грунтоа, Е. Н. Власов и В. Ф. Зайцев.

Группа монтажников АМУ-1 уехала на три года в Монголию: Н. А. Быков, М. Н. Бортосов, В. Н. Рымарук, А. Я. Волотченко.

Они далеко от Ангарска сегодня, но мысленно в праздничных его колоннах.

А. КРИВОЙ.

Но шли и шли к Москве с востока и днем и ночью в поезде. Вдали, за лесом опаленным, густые слышались гудки, и эшелон за эшелоном — шли на парад сибиряки. Туда, где цвета алой крови, взметнулось знамя у дрезды, где, сжав винтовки, наготове застыли грозные войска. Вступили танки на брусчатку, спугнул ворон моторов гул,

и дирижер, надев перчатку, волшебной палочкой взмахнул. И марш торжественный, браваурный сердца солдатские потряс. И, вскинув руку над трибуной, к Победе звал Верховный нас. А под Москвой врывались мины, висела смерть над головой... Мы день Октябрьский годовщины встречали на передовой. В. АЛЕКСЕЕВ.

1963 г. Энергетики впервые провели торжественное собрание, посвященное Октябрьской революции, в только что сданном в эксплуатацию Дворце культуры.

1964 г. Вступил в строй крупнейший в стране цех по выгусту асбестосмоляных плиток, заработал очередной блок ТЭЦ НПЗ.

1965 г. На промышленной карте города появилось новое предприятие — птицефабрика.

1966 г. Первая тысяча квар-

микрорайона. Сданы в эксплуатацию торговый центр в 12-м микрорайоне, кинотеатр «Гренада», две школы.

1970 г. Более двух тысяч ангарчан въехали в новые квартиры накануне праздника.

1971 г. Впервые трудящиеся Ангарска вышли на октябрьскую демонстрацию под знаменами орденоносного города. Указом Президиума Верховного Совета СССР Ангарск награжден орденом Трудового Красного Знамени за успехи, достигнутые в выполнении за-

# 25 ОКТЯБРЕЙ

даний пятилетнего плана по развитию промышленного производства.

1967 г. В канун праздника закончили пусконаладочные работы на первой очереди комплекса по производству карбамида азотнотукового завода. Получена первая партия гранулированной мочевины.

1968 г. Трудящиеся Ангарска рапортовали: сверх плана за 9 месяцев выпущено тысячи тонн аммиачной воды, более 9 тысяч тонн цемента, 2 тысячи тонн магнитных станций, более тысячи тонн мощных средств, 62 тонны электродов.

1969 г. В канун Октября началось строительство 10-го

данной пятилетнего плана по развитию промышленного производства.

1972 г. Начались пусконаладочные работы на главном корпусе производства синтетических мощных средств. Ангарску присуждено первое место по итогам социалистического соревнования городов РСФСР за лучшее проведение работ по благоустройству.

1973 г. Город в преддверии сдачи в эксплуатацию нового электромеханического завода, завода товаров народного потребления, производств стирала в масел.

## ШИРОКИМ ФРОНТОМ

ПОСЛЕ окончания отделочных работ на общежитии в 6-м микрорайоне отделочники СМУ-5 пришли на строительную площадку нового мебельного магазина на улице Чайковского. Плотничья бригада коммуниста Владимира Александровича Панкратова хорошо известна в пятом строительном-монтажном управлении своими высокими показателями. Одной из первых она подхватила почин бригады И. И. Андрейченко за право подписать трудовой рапорт XXV съезду КПСС.

Только неделю назад плотники вошли сюда, а за ними уже поднялись леса для отделочников, остеклена большая часть окон, на обоих этажах подготовлены двери. Спором работают ветераны бригады Владимир Комичев и Федор Кремер. Брус за брусом сбивают они леса, а в это время молодые рабочие Анатолий Мартынов и Илья Ильин подносят новые пиломатериалы. Хорошо работает рядом с ветеранами молодежь.

Ударные темпы в предпраздничные дни взяли рабочие, ежедневно выполняя свои нормы на 159 процентов.

Бригада Виктора Гусарова готовит к работе штукатурную станцию. Объем штукатурки, который надо выполнить, солидный, поэтому применение малой механизации дает ощутимый результат и во времени, и в качестве.

В бригаде коммунистического труда немало передовиков, таких, как М. Я. Цепуркин, В. А. Бирюков, награжденный Юбилейной ленинской медалью, Н. Т. Черняков и многие другие. Бригадир В. Гусаров награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 г.».

День ото дня растут темпы работ. 29 ноября — к этому дню коллектив бригады В. Гусарова должен закончить штукатурку второго этажа магазина. Отделочники полны решимости успешно выполнить взятые обязательства.

А. ГРАФОВ.

7 НОЯБРЯ

1941 года

Вся в синих стрелах, как в зарубках, белесая карта на столе. Верховный молча курит трубку в незасыпающем Кремле. Проектора в ночь маячат, и фронт висит на волоске, и все же он парад назначил на Красной площади в Москве. А враг Москву бомбил жестоко, все ближе двигалась беда.

# ПАНОРАМА

## НАШ КРАЙ

В КАНУН праздника в городском музее состоялось открытие художественной выставки «Наш край». Более 100 этюдов о природе Сибири представили ангарские художники на суд зрителей. Байкал, Саяны, Тункинская долина, Ангарск — вот главные темы, которые изводило авторов, заставили взяться за кисть.

Опытные художники В. Дружинин, А. Кусс, Н. Козьмин, А. Корниленко, Л. Панечко выставили зрелые работы. В большинстве своем вышедшие за рамки этюдов. Например,

этюды А. Кусса «Березки», «Оттепель», «Певек», «Снег в сентябре» можно расценивать как законченные живописные полотна. В каждой работе этого художника есть стремление убедить зрителя в том, что прекрасное рядом. Надо только пристально взглянуть в окружающий нас мир. И автор открывает нам красоту там, где мы бы ее и не искали. Хилые березки на его картинах превращаются в таинственных лесных красавиц, замшелый пенек — в сказочного лесовика, заснеженная поляна — в прекрасный уголок родного края.

Непрерывно оживится зритель у жизнерадостных этюдов З. Лукошовой, лиричных акварелей художников Мухомовых, у солнечного натюрморта В. Дружинина, у работ Н. Козьмина, на которых художник изобразил Ангарск, Новороссийск.

Л. БОБРЯКОВ.

## ДОЛЯ НАГРАД...

В Иркутске на открытом первенстве города по боксу среди юношей выступала большая группа ангарских спортсменов. Воспитанники тренеров А. Гуткина, В. Ночкова (СК «Сибиряк»), А. Карачева, Е. Бердуга (СК «Ангара») завоевали львиную долю наград. Семь чемпионских наград у юных боксеров спортклуба «Сибиряк». Чемпионами открытого первенства Иркутска стали И. Спирин, В. Ертухавов, Ю. Лисов, С. Биглов, Ю. Моглаченко, Ю. Сенчилов, Н. Горбачев. Три чемпионских титула у спортсменов «Ангара». Их завоевали юные боксеры Алексеев, Лесов, Щеглов.

## СТРЕЛЯЕТ

Е. СМЕРНОВА

Успешно выступила в матчевой встрече с командой Красноярского края кандидат в мастера спорта по пулевой стрельбе Елена Смирнова. Она завоевала первое место в упражнении «стандарт». Она же была второй в стрельбе из пневматической винтовки и третьей — в упражнении «МВ-9». Елена Смирнова тренируется у Л. П. Окочешникова в спортзале «Сибиряк».

# СПОРТ

## НАШИ ЧЕМПИОНЫ

В Иркутске прошло очередное первенство области среди школьников по классической борьбе. На иркутском ковре выступали сборные команды городов области. Честь Ангарска защищали воспитанники ДЮСШ спортклубов «Сибиряк» и «Ермак». И защитили вполне достойно. Первое общекомандное место и шесть чемпионских наград увезли в родной город наши земляки. Чемпионами области стали Игорь Девочкин, Сережа Хизовец, Виктор Азмов (СК «Сибиряк»), Навошница, Сивко, Савельев (СК «Ермак»).

А. КИСЕЛЕВ, внештатный спортивный обозреватель.

## „АНГАРСК“ В ПОРТУГАЛИИ

Весной будущего года исполнится двадцать лет теплоходу, носящему имя нашего города. «Ангарск» уже много лет обслуживает линию Ленинград—Лондон—Антверпен—Ленинград. А в нынешнем году теплоход сделал несколько грузовых рейсов в порты Португалии.

Успешно выполняют моряки «Ангарска» задания последнего года пятилетки. Коллектив теплохода «земляка» заслуженно носит почетное звание экипажа коммунистического труда.



Сотни филателистов Ангарска — постоянные посетители отдела филателии магазина «Кругозор». Многие годы трудится здесь Клавдия Николаевна Шудрова. Начинающему собирателю — филателисту она всегда окажет помощь, посоветует, какую тематику в собрании знаков почтовой оплаты предпочесть...

Фото И. АМОСОВА.

## ИНТЕРВЬЮ ТЕАТРАЛЬНАЯ АФИША

НАШ корреспондент Л. Бобряков попросил художественного руководителя Дворца культуры нефтехимиков М. Бачина рассказать о творческих планах коллективов самодеятельности.

— Дворец культуры в сентябре этого года начал 21-й сезон, — сказал М. Бачин. — Сейчас под его крышей занимаются в 30 коллективах около 1500 человек. Этот большой отряд людей, увлеченных искусством, готовит свои творческие подарки к дню открытия XXV съезда КПСС.

Будет проведен и традиционный смотр заводской самодеятельности. Заключительный концерт смотра состоится в феврале 1976 г. и будет посвящен XXV съезду партии.

Ведущие творческие коллективы готовят сейчас новые концертные программы. Народный театр покажет в этом сезоне премьеру спектакля по пьесе М. Рошнина «Муж и жена снимают комнату», народная агитбригада «Фильтр» готовит новую программу, посвященную XXV съезду партии. Народный ансамбль сибирского танца «Багульник», хор русской песни, оркестр народных инструментов готовят объединенную программу.

В этом сезоне народному вокальному ансамблю «Весна» исполняется 15 лет. К своему юбилею коллектив готовит большой концерт. Кроме того, ансамбль релетирует песенную программу «Товарищ, песня».

Наши концертные бригады поедут в гости к строителям Усть-Илима, БАМ и в другие места области.

Ветеранам гражданской и Великой Отечественной войн, ветеранам труда и революции г. Ангарска.

Дорогие товарищи! Позвольте мне сердечно и горячо поздравить вас с великим праздником — 58-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. В этот большой всенародный праздник вспоминаю всех своих друзей и товарищей по

## ПИСЬМО ИЗ ПОДОЛЬСКА

оружию, которые стали родными и близкими на всю жизнь, вспоминаю нашу боевую молодость и те далекие, тревожные годы борьбы с иностранной интервенцией и белогвардейщиной за родную Советскую власть!

В этот торжественный день разрешите от всей души пожелать вам крепкого здоровья, бодрости, веселого настроения, семейного счастья и больших успехов в труде на благо нашей любимой Родины!

Николай ДВОРЯНОВ, член КПСС с 1920 года, бывший командующий 1-й Балаганской партизанской дивизией в 1919—1920 гг.

## ШЕСТАЯ ВСТРЕЧА

Ежегодно осенью в традиционных соревнованиях встречаются между собой спортсмены коллективов физкультуры проектировщиков и электромеханического завода. Недавно в спортивном зале СК «Сибиряк» состоялась шестая по счету встреча давних соперников. Они померялись силами в баскетболе, волейболе, шахматах и настольном теннисе. Упорная и интересная борьба закончилась победой проектировщиков со счетом 3:2. А общий счет встреч также в пользу победителей — 4:2.



Более трехсот человек занимается в кружках художественной самодеятельности Дворца культуры «Современник». На снимке: вокальный ансамбль «Росинка».

## Рис. И. КРОХАЛЕВА.

## К СТОЛУ ГОРОЖАН

На дворе ноябрь, а здесь, в стеклянных зданиях Ангарского тепличного комбината строительства, зреют помидоры. Начался сбор второго урожая помидоров в нынешнем году. А всего их, выращенных в тепличных условиях, продано в нынешнем году более 18 тонн.

3,2 гектара занимают зимние теплицы комбината. Сейчас здесь подрастают огурцы, лук и помидоры. За ноябрь-декабрь коллектив комбината поставит горожанам 56 тонн овощей.

А вот еще одна цифра — 19 тысяч. Столько тонн овощей подал к столу ангарчан коллектив предприятия за пятилетку. Они выращены в зимних и дневных теплицах, а также в открытом грунте. Поставки производства овощей на промышленную основу, коллектив комбината практически круглый год снабжает ангарчан луком, уже в феврале начинает сбор огурцов, в апреле-мае — помидоров.

Комбинат дает городу еще и мясо, яйца. Поставляет их коллектив Зверевского отделения комбината, который накануне Октября завершил выполнение программы пятилетки.



## 2 000 000 КНИГ - ДЛЯ АНГАРСКИХ

Ангарский книголюб выполняет пятнадцатый раз до товариществу почти месяц назад! Только в этом году ангарчане приобрели в книжных магазинах города два миллиона экземпляров политической, технической, учебной, художественной литературы. А всего за пятилетку ангарские книголюбители купили в свои личные библиотеки около девяти миллионов экземпляров книг.

В городе проходят собрания книголюбителей, на которых организуются первичные организации общества любителей книги, вручаются членские билеты. Разворачивается работа Ангарского отделения Всесоюзного общества книголюбителей (ВООК) по пропаганде книги. Большую работу проводят в городе библиотеки и клубы книголюбителей при библиотеках.

Книжка с библиотечных полок, со ставшей книжных магазинов широко шагнула в жизнь. Вл. МУТИН, председатель Ангарского отделения общества книголюбителей.

Зам. редактора М. Е. ШАГАНСКИЙ.

## УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛИ!

1 ноября 1975 года в Ваш адрес пришел по подписке первый (пробный) офсетный, многоцветный номер «Знамени коммунизма». Коллектив типографии продолжает освоение новой техники печати, добываясь сочности, яркости, «глубины», совмещения красок. Освоение и налаodka будет продолжаться до конца года. С 1 января 1976 года пять раз в неделю газета будет

выходить в свет на шестидневной ротационной машине.

Подписку на газету «Знамя коммунизма» можно оформить во всех отделениях связи, у общественных распространителей на предприятиях или в учреждениях.

Напоминаем, что подписная цена на городскую газету на год — 5 руб. 16 коп.

Подписка на все журналы и газеты закончится 25 ноября.